

我校召开学生返校疫情防控与教学安排工作布置会

本报讯（陈凯明）5月18日下午，我校召开学生返校疫情防控与教学安排工作布置会。党政领导班子全体成员，各教学单位、职能部门负责人，各党总支（支部）书记参会。

校长和飞主持会议，强调学生返校疫情防控必须做到慎终如始，各级各部门务必高度重视，统一思想，落实责任，抓实抓细，确保各项工作顺利圆满完成。

党委书记叶峥嵘做动员讲话，强调了以下几个方面：一是全体教职工要提高政治站位，充分认识学生返校工作的重要性和紧迫性，坚

决克服麻痹思想和厌倦的情绪，把防控的各项工作抓紧抓实抓细；二是加强学习习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的重要指示批示精神，党中央和国务院的重大部署，省委省政府、省教育工委和市委市政府等有关文件精神；三是精准跟踪师生的健康状况，做到人盯人，一天一联系；四是加强学生学习和生活的管理，为学生创造良好舒适的环境；五是高度重视学生返校后的心理健康辅导，加强与学生、家长的沟通交流；六是加强校园网络

化管理和校园安全管理，确保师生人身财产安全；七是加强政治安全和意识形态安全，确保校园环境稳定；八是与肇庆市相关部门建立联防联控机制。

副校长陈伊娜从2018级学生返校教学安排、教学的组织形式和2017级毕业生返校安排等方面对学生返校教学有关工作进行了部署。陈伊娜强调：一是上好开学第一课，对学生开展专题教育，加强学生返校后心理健康和安全教育；二是精准分析学情，做好线上教学向线下教学的平稳过渡；三是复学要坚持“三不能”，

即不能加重学生学业负担、不能大幅度增加教师工作量、不能影响下学期正常教学安排；四是各二级学院做好2018级学生的实习方案；五是加强复学督查，持续强化教学过程的督导和质量监控。

副校长刘志坚传达了2020年全省推进高校毕业生就业工作电视电话会议的精神，介绍了学校在疫情期间为促进2017级毕业生就业所做的工作措施，要求各二级学院加大毕业生就业工作力度，拓宽就业渠道，帮助毕业生顺利就业，解决因疫情带来的就业压力。

我校开展爱国卫生清洁活动

本报讯（陈凯明）为进一步贯彻落实上级关于新冠肺炎疫情防控和学生返校工作的决策部署，切实加强我校的疫情防控和复学工作，不断提高全校师生员工的公共卫生意识，营造安全、卫生的校园环境，我校在5月15日至19日开展爱国卫生清洁活动。

在此次活动中，各教学单位、教辅部门和管理部门积极响应，全员参与，按照学校的分工部署，分别对全校教学楼、学生宿舍、教工宿舍、饭堂、厕所、电梯、垃圾清运点、空调风扇等公共区域、公共

场所、公共设施进行卫生清理和消毒。教职员工纷纷表示，将把做好卫生工作作为一项日常工作长期贯彻落实，让师生能在清洁卫生的环境中工作和学习。此外，学生工作处除对学生的宿舍进行清洁和消毒外，还为学生提供晒被子、淋花草等个性化服务，为学生提供安全、卫生、舒适的住宿环境。

据悉，学校还将继续推进环境卫生综合整治行动，全力打造干净、整洁、有序的公共卫生环境，确保师生返校复学后的身体健康和人身安全。

肇庆市领导一行来我校观摩学生返校准备工作

本报讯（陈凯明）4月30日下午，肇庆市新冠防控指挥部副主任、市政府副秘书长曹伟光，肇庆市教育局、卫健局、市场监管、市城管局、市疾控中心等单位领导以及肇庆市各高校主要负责同志共120余人来我校观摩学生返校准备工作。我校董事长谢建平、副董事长莫秀全、校长和飞、党委书记叶峥嵘、副书记陈敬联等校领导陪同。

曹伟光一行在学校领导的陪同下，先后考察了我校校门口、食堂、宿舍片区、教学片区和医务

室、隔离观察室等场所，听取了各片区负责人对学生返校前后疫情防控准备工作明细和注意事项的详细介绍。在校内片区，由杰出校友少鑫捐赠的电子体温检测门引人注目，大家纷纷称赞我校在肇庆率先使用如此先进的检测设备，为学生返校提供安全保障。在食堂片区、宿舍片区和教学片区，我校专业细致的流程设计和宽敞方便的布局给嘉宾们留下了深刻印象，大家对我校疫情防控的舆论宣传和校园氛围的布置给予赞扬和肯定。参观收到了预期

效果，既宣传肯定了我校最近一个时期为学生返校准备付出的努力，又对未来的工作是一个很大促进。

现场观摩结束后还举行了情况介绍和工作推进会。会上，肇庆市委常委、宣传部部长江启宁对我校等几个观摩单位给予了表扬与肯定，并提出了7点要求：一是要科学稳妥制定返校方案，二是要抓实重点对象管控，三是要健全防控设施和措施，四是要全面营造氛围，五是要实行“每天一研判”，六是要做好申报返校验收准备，七是要整治校园周边环境。

我校组织开展教职工核酸检测工作

本报讯为全面落实中央、省市决策部署，巩固新冠肺炎疫情防控成果，根据省教育厅印发的《转发广东省新冠肺炎防控指挥部疫情防控组关于建议近期返校人员开展核酸检测的通知》要求和我校学生返校疫情防控工作部署，确保返校复课后广

大师生员工生命安全和身体健康，5月15日上午，我校在体育馆组织开展教职工新冠病毒核酸检测工作。

本次检测的对象为返校重点岗位有关人员，包括校医、食堂从业人员、宿管、辅导员、班主任、保安、保洁等人员。在检测现场，全体参检人

员分部门、分时段、分批次有序进入指定检测区域，核登记身份信息后，由肇庆市第二人民医院的医务人员进行现场检测。

据了解，检测工作于当日上午全部顺利完成，共对277名教职工进行了采样检测。（宣传部）

我校举行学生返校疫情防控第二次演练

本报讯（张金柱）5月14日上午，我校举行学生返校疫情防控第二次演练，这是根据肇庆市疫情防控总要求，在学生返校前举行的最后一次演练，旨在真实模拟学生返校后生活场景和应急处置预案，发现漏洞和不足，实施改进和提升。学校党政领导班子、学校疫情防控领导小组成员，各二级学院、中心、部门负责人，部分教师、辅导员和安保工作人员参与了观摩与演练。演练由党

委书记叶峥嵘主持。

根据目前新冠肺炎疫情复杂、防控出现常态化的趋势，作为学生返校前准备工作的重要步骤，本次演练突出了几个特点，一是全校重视，认识到位。全体参加人员既是观摩，也是演练，更是培训，体现了观摩、演练、培训的统一；二是突出了应急处置优先，立足于返校疫情防控过程中的“有事”和“异常”。校门口、食堂、宿舍、教室几

个片区都进行了认真模拟，全流程操作，所有人员参与、观摩、培训；三是发现问题和不足现场点评，现场解答，现场研究与改进方案。整个演练过程都有学校返校指导评估组专家和肇庆市第二人民医院专家进行点评指导，指出不足，现场整改，提升效率。这次演练检验了学校最近一个时期全校返校准备工作的成果，为学生返校提供更为安全的保障。

肇庆市学生返校工作验收组来我校考察学生返校工作

本报讯（陈凯明）5月11日，由肇庆市技师学院党委副书记、纪委书记刘伟章带队的肇庆市学生返校工作验收组来我校考察学生返校工作。我校党委书记叶峥嵘、党委副书记陈敬联等校领导陪同。

验收组分成教学管理、学生管理、后勤管理、消防管理四个小组，分别考察了我校校门口、教室、食堂、宿舍等片区，听取了各片区负责人对各项准备工作的汇报介绍。

考察结束后，验收组与我校领导及各片区负责人在行政楼一楼报告厅举行汇报反馈会。

会上，验收组成员分别发言，对我校各片区的细致的准备工作表示肯定，并对各片区存在的问题提出了整改意见。叶峥嵘详细汇报了我校学生返校的人数、时间和批次以及疫情防控的具体措施和做法。他对验收组指出的我校在学生返校准备工作中存在的问题和薄弱环节表示感谢，

强调学校会以最快的速度对存在的问题进行整改。

刘伟章代表验收组讲话，对我校提出了以下几点要求：一是认真做好各类人员的培训工作；二是安排专门人员负责食堂消毒工作，避免二次意外的发生；三是辅导员、班主任加强对学生心理健康的辅导；四是高度重视消防安全工作，确保师生人身财产安全；五是做好学生返校演练工作，确保师生安全返校。

大旺校区召开宿舍管理工作会议为迎接学生返校作准备

本报讯（赖冠琦）5月20日上午，大旺校区宿舍管理中心在初心堂会议室召开学生返校宿舍管理工作会议。副校长丁孝鹏、大旺校区管委会副主任钟毅、全体辅导员、宿管中心全体人员参加了会议。

会上，宿管中心负责人赵剑作作了近期工作汇报。他对宿管中心人员疫情期间的工作努力表示肯定，同时提出了工作中的不足，展望宿舍管理中心未来的工作，并对宿管员提出了新的要求。他提出：疫情未退，务必高度重视，统一思想，落实

责任，抓实抓细，确保宿管中心各项工作顺利圆满完成。宿舍管理中心在自己职责的基础上，全力配合学校做好相关工作。

钟毅根据疫情防控的指引，结合校区的实际情况，总结了宿管中心和各个宿舍区的工作情况，并做了下一步的工作部署。他要求宿管员与辅导员联动起来，做好疫情期间学生返校后的各项工作，提高应对突发事件的意识和能力。他认为大旺校区宿舍管理队伍是一支凝聚力强、业务精的队伍，是完全有

能力胜任各项工作任务队伍，从实际出发，多思考，多检查，取长补短，精益求精。除此以外，还要求宿管员在做好宿舍管理内部核心事务之余多跟学生沟通，关注学生的心理健康。

最后，由丁孝鹏作总结讲话，他提出，接下来宿管中心的工作是要把宿管中心队伍建设好，办出特色、办出成效、办出品牌。会中他也听取了宿管员的意见和建议，还与参会人员谈心，了解辅导员、宿管员的工作、生活，分享了心得体会。

我校开展疫情防控知识培训

本报讯（陈凯明）5月8日上午，我校在致知楼二楼报告厅召开校园疫情防控知识培训工作会议，邀请肇庆市第二人民医院感染科副科长梁群和代表广东参加支援湖北抗击新冠肺炎疫情的一线护士人员陈映红作培训。我校党政领导班子、二级学院、中心及职能部门负责人以及各教学单位党支部书记等参加。党委副书记陈敬联主持。

梁群以“加强校园防疫防控 保障学生健康安全”为题，分认识新冠肺炎、个人防护和健康防护知识和防控措施三个方面，围绕开学前准备工作、开学后防控措施、重点场所管理、消毒注意事项等方面展开详细讲解和介绍，并特别强调了高校师生诊疗流程的详细介绍。

陈映红亲自为大家示范了戴口罩、防护帽、防护服和防护镜等

医用物品的佩戴和使用方法、步骤和注意事项等，并对我校防疫工作一线人员使用上述医用物品进行了详细的指导。

党委书记叶峥嵘作总结讲话，要求全校各单位认真组织学习本次培训的相关内容，认真落实学校学生返校的各项工作措施，为学生开学返校疫情防控做好充分的准备。

北岭大讲堂第六十六期

周春辉应邀为我校教师讲社科规划项目申报

本报讯5月8日下午，我校北岭大讲堂第六十六期讲座在行政楼报告厅举行。肇庆市社科联党组成员、专职副主席周春辉应邀为我校科研骨干和青年教师做了题为《为肇庆发展提供学术支撑和智力支持——浅谈社科规划项目申报》的专题报告。副校长苗德华、科技处处长李成出席报告会，科技处副处长刘英主持。

周春辉在报告中对肇庆市社科规划项目申报中的基本概念、基本

方法、重点问题、基本要求及主要工作进行了阐释和深度分析。他强调，在肇庆市社科项目申报中，要对肇庆市发展存在的问题找准切入点，内容要深挖，重点要突出，细节要优化，为肇庆市的发展建言献策，要能解决肇庆市的实际问题。

报告内容丰富，对如何选题和写好申请书具有重要的指导作用，赢得了教师们的阵阵掌声。

在互动环节，周春辉与参会教

师进行了交流，并对他们提出问题进行了解答。

随后，我校拟申报重点课题教师的就自己的申报课题进行了汇报，周春辉对每个课题进行了点评，并存在的问题给予有针对性的指导，大家感到很受启发，收获颇丰。（科技处）



我校召开2020年师资队伍建设工作会

本报讯（陈凯明）4月29日下午，我校在致知楼二楼报告厅召开2020年师资队伍建设工作会，董事长谢建平、副董事长莫秀全、学校党政领导班子成员，各二级学院、中心负责人、教研室主任和相关职能部门负责人参会。会议由党委书记叶峥嵘主持。

莫秀全在会上发表了热情洋溢的讲话。莫秀全指出，学校董事会一直以来高度重视师资队伍建设，自学校升本改大以来，学校的办学规模不断扩大，硬件设施不断完善，对师资队伍的要求也越来越高。下一步，学校董事会将继续加大力度，建立健全人才激励和保障机制，营造尊重人才、爱护人才的氛围，希望全体教职工能够响应学校的号召，落实本次会议的精神，进一步解放思想，更新观念，真抓实干，为把学校建设成为粤港澳大湾区一流的职业本科大学而努力奋斗。

校长和飞作了题为《坚持人才强校 以高质量的师资队伍支撑“一流职业技术大学 一流职业技术大学”事业发展》的动员讲话。

和飞强调，2020年是实施“十三五”规划的收官之年，是谋划

设计“十四五”规划的准备之年，是学校完成“升本改大”后常规发展的启动之年，整个“十四五”时期，学校要全面完成职业本科教育试点、学士学位授权单位、职业本科教学合格评估三大任务。学校的人力资源建设和师资队伍必须全力聚焦服务于这三大目标任务的完成和实现。

和飞指出，突破瓶颈，建设高素质“双师型”师资队伍，是“十四五”期间面临的巨大挑战，全校各单位必须统一思想，充分认识加快建设高素质职业本科教师队伍的重要性和紧迫性。

和飞强调，“十四五”期间学校将要明确责任，把师资队伍建设成效与用人单位领导绩效工资和任期考核挂钩；采取措施，全面推动建立一支技艺精湛、专兼结合的“双师型”教师队伍；形成机制，建立学校和二级教学单位师资队伍建设两级工作机制和工作体系；完善体系，着力提高“双师型”教师队伍整体素质和教学科研水平；强化师德，不断增强广大教师教书育人的责任感和使命感；加强领导，形成加快建设高素质职业教师队伍的强大合力。

副校长赵同胤作题为《抓住机遇，应对挑战，努力开创一流职业技术大学师资队伍建设工作新局面》的工作报告。在报告中，他总结了学校“十三五”期间师资队伍建设和存在的主要问题，并详细介绍了“十四五”期间师资队伍建设的目标任务。他指出，“十四五”期间，学校将实施“重点人才计划”，创新人才引进机制，健全人才培养体系，稳定现有人才队伍，加强教学（实践）团队建设和加强应用型科技创新团队建设，实施专兼职教师队伍扩充计划，实施青年教师教学科研能力、实践教学和创新创业能力提升计划等。

人事处副处长杨青就学校《师资队伍建设工作激励方案》进行了解读，并对2020年学校引进人才工作进行了部署。

财经政法学院副院长王凤兰、马克思主义学院李成先后上台发言，就师资队伍建设和规划进行经验交流。

会上，和飞代表学校与各二级学院、中心、相关职能部门负责人签订师资队伍建设工作目标责任书。

我校喜获3项广东省教育厅科研项目立项

本报讯为扎实推进本科层次职业教育改革试点工作和迎接本科教育评估，我校整合科研力量，集中开展相关学术研究，又喜获3项厅级科研项目立项。

经广东省教育厅组织专家评审，我校在2020年粤港澳大湾区国际教育示范区建设专项评审中有2项课题获批立项，分别是和飞教授主持的《粤港澳大湾区职业教育体制机制创新研究——基于“骨干教师层次提升计划”，实施青年教师教学科研能力、实践教学和创新创业能力提升计划》。

在广东省教育科学“十三五”规划2019年度高校哲学社会科学专项课题研究评审中，我校谭分全副教授主持的《民心相通赋能粤港澳大湾区体育交流与合作发展路径研究》获批立项（均见《广东省教育厅教育科学规划领导小组办公室文件〈广东省教育科学规划领导小组办公室关于公布2020年粤港澳大湾区国际教育示范区建设研究项目的通知〉，立项编号分别为2020WQYB021、2020WQYB008）。

在广东省教育科学“十三五”规划2019年度高校哲学社会科学专项课题研究评审中，我校谭分全副教授主持的《民心相通赋能粤港澳大湾区体育交流与合作发展路径研究》获批立项（均见《广东省教育科学“十三五”规划2019年度高校哲学社会科学专项研究项目立项通知》，编号为2019GJXK092）。（科技处）

副校长陈伊娜带队巡查首批返校学生复学第一课

本报讯（教务处 梁甜）5月20日，我校首批返校的2018级师生迎来了他们的开学第一课。副校长陈伊娜带领教务处、督导与评估中心部门负责人一行五人前往凯旋门、厚德载物、信义楼、智慧楼、致知楼及明园饭堂三楼等教学片区，对返校复学第一天师生上课到位、线上

线下教学工作衔接、教学场地设施及设备的运行、学生使用教材到位、教学区域消毒通风、学生晨检测温、上课隔位及常态化疫情防控等工作进行深入、细致检查。

从检查情况来看，师生个人防护到位，都能佩戴口罩排队有序配合教学点的晨检测温工作。课堂上，任

课教师到位准时，备课充分、授课认真，教学效果良好。学生保持间隔1.5米座位上课，精神饱满，听课认真。教室环境卫生整洁，通风状况良好，教学设备运转正常。首批返校复课学生为我校商学院和建筑工程学院学生共1228人，第1、2节课应到人数488人，到课率达99.8%。